

# 河北水利电力学院—— 把课堂“搬”到田间地头



本报讯(记者 姚连红)日前,河北水利电力学院的40名大学生来到沧县兴济镇南堤村农场学编草帘、扎稻草人(右图)。今年5月份,学校将课堂“搬”到田间地头,让学生们在参与小麦和水稻种植的同时感受到劳动的乐趣。

11月23日下午,学生在沧县兴济镇南堤村农场举办“劳动美学”活动。在农民的帮助下,40名大学生用稻草学编草帘、扎稻草人。当大大的草帘编织好挂在亭子上后,学生们很有成就感。大学生姬永胜给稻草人戴上帽子、系上围巾后,高兴地与它合影留念。

活动当天,大学生崔晨曦用双语宣传推广当地的蟹稻田大米。这段视频被上传到学校“星火农旅”视频

号后,引来众人关注,有人还询问购买农产品的途径,让沧县南堤村的蟹稻田大米“火”了一把。

今年5月份,河北水利电力学院与沧县南堤村合作,将5000多亩生态园建成校办农场。从那以后,这里便成为学生们的“第二课堂”。小麦、水稻从播种到丰收,学生们都会全程参与。

据学校指导老师庞进介绍,把课堂“搬”到田里地,是一种新的教学方式和体验。学生们不仅能观察到农作物的生长过程,还把课本上学到的有关水利灌溉的知识运用到实际中来,真正做到学以致用。学生走到田间地头后,还通过直播和拍摄视频的方式帮农户销售农产品。

## 外地一公司拖欠货款 盐山法院“电话谈判”帮企业追回

本报讯(记者 刘冰祎 通讯员 刘忠晓 赵宁宁)沧州某公司向江西一家公司供了一批货物,结果江西这家公司以部分货物存在质量问题为由,拖欠大半货款。盐山法院法官多次“电话谈判”,妥善化解了两企业之间的矛盾。近日,盐山某公司终于收到了剩余货款。

半年前,江西某科技公司向沧州某公司购买了一批法

兰配套管件,货物金额为29400元。双方签订买卖合同后,沧州某公司按约定供了货。收到货后,江西某科技公司支付了部分货款,还有16400元货款未支付。多次催要无果后,沧州某公司向盐山法院起诉了江西这家公司。

盐山法院法官详细了解案情后,决定组织双方当事人进行调解。江西某科技公

司表示,他们不支付剩余货款是因为收到的货物当中有一部分存在质量问题。将这部分货物的款项扣除后,他们同意支付12000元。沧州某公司表示,有质量问题的货物价值大约一两千元,对方支付12000元太少了。双方对于调解金额互不让步,调解一度陷入僵局。

为此,法官多次与双方当事人“电话谈判”,从拖欠货款

要承担的法律后果、诉讼对企业的影响,到涉及货物质量、价值等问题的鉴定流程、退货带来的额外费用等,从维护双方企业利益角度出发,给原被告释法明理。

经过法官的耐心调解,最终,双方当事人各退一步达成了调解协议,江西某科技公司一次性给付沧州某公司货款13000元,有质量问题的货物不再退回。

## 沧州高新区西区 增设车棚便居民

本报讯(记者 崔春梅 通讯员 郝晨晨 王洪庆)近日,沧州高新区西区管理服务中心嘉园社区、名邸社区为辖区各小区新建电动自行车车棚。新增的10余个车棚,让居民的电动自行车有了“家”。

嘉园社区、名邸社区工作人员走访时发现,小区现有充电设施虽然可满足居民电动自行车日常充电需求,但如果遇到下雨天,还有部分无需充电的电动自行车找不到避雨的场地停放。居民希望能在小区里加装遮雨棚。嘉园社区、名邸社区立即组织物业公司工作人员、居民代表等在议事厅进行协商,决定在保证消防通道畅通和居民便捷的前提下,在辖区各小区加装遮雨棚。随后,社区筹集了相关费用并找来施工人员进行建好新车棚。

## 驾照吊销还醉驾 孟村一男子受重罚

本报讯(记者 刘冰祎 刘涛 通讯员 王新苗)日前,孟村回族自治县的张某因醉驾被交警查处。让交警没想到的是,张某的驾驶证在3年前就已经被吊销了,原因正是醉驾。最终,张某受到了重罚。

当天晚上,孟村回族自治县公安交警大队民警在朝阳大街执勤时,发现了一名醉驾驾车的男子。交警进一步核查后发现,男子名叫张某,他的驾驶证已经被吊销了。原来,就在3年前,张某因醉驾受到处罚,驾驶证被吊销。结果他知错不改,在驾照被吊销期间还醉驾。

最终,孟村交警依法对张某驾驶证被吊销期间驾驶第二类机动车的违法行为作出罚款1000元、行政拘留的处罚。同时,张某还因涉嫌危险驾驶罪被刑事拘留。

## 市区一3岁男孩走路一瘸一拐 他患的是儿童滑膜炎

本报讯(记者 姚连红)近日,市区3岁的男孩壮壮(化名)走路时总是一瘸一拐,还经常嚷“腿疼”。医生诊断后发现,壮壮感染病毒后患上了儿童滑膜炎。

前几天,壮壮在妈妈的陪伴下来到市中心医院关节外科就诊。壮壮的妈妈称,最近几

天,她发现孩子走路有点“瘸”。一开始,她也没在意。后来,壮壮总说“腿疼”。几天后,壮壮走路瘸腿的症状越来越严重。家人赶紧带他到医院检查。

科室主任白玉明询问得知,壮壮前段时间出现了感冒、发烧的症状。经查,壮壮患上了儿童滑膜炎,与病毒感染

有关。好在壮壮仅是单纯的滑膜炎,没有引起并发症。经过吃药治疗后,壮壮很快恢复健康。

白玉明表示,他们几乎每天都能接诊一两例儿童滑膜炎的患者,其中,3岁到7岁的孩子较为常见。儿童滑膜炎中,常见的是髋关节滑膜炎,

患者病毒感染后易发,其临床症状为单侧髋关节或腹股沟疼痛。有的孩子会出现跛脚症状。有些家长以为孩子腿疼是“生长痛”,没有引起重视,导致病情加重。白玉明提醒,家长应为孩子制定科学合理的运动计划,不要过量运动,尤其是周末不要“报复性运动”。

## “和好符”

本报记者 李婉秋

近日,家住市区的小林遭遇分手后,花199元网购了一道“和好符”,希望借此让男友回心转意。结果,小林使用“和好符”后越来越心烦,这是咋回事呢?

前段时间,小林与男友分手后一直闷闷不乐。有一天,她网购时无意中发现有店铺售卖“和好符”。卖家巧舌如簧,将这“符咒”的功效吹嘘得神乎其神。卖家说,它能化解感情危机,让离散之人重归于好,还特意列举了一些不知真假的“成功案例”来忽悠小林,并信誓旦旦地保证她佩戴28天就能见效。

沉浸在失恋痛苦中的小林一听,仿佛抓住了救命稻草一般,立

刻心动了。天真的她竟花199元买了这张“神奇的符咒”。

收到“和好符”后,小林立刻按照卖家告知的使用方法操作,盼着能快点和前男友和好如初。

然而,28天过去了,小林并未与前男友和好。更糟糕的是,小林还发现售卖“和好符”的那家店铺已关闭。

小林这才知道,所谓的“和好符”不过是不良商家利用她失恋设下的骗局。她因着急和前男友复合,竟失去理智上了当。



近日,孟村篆刻艺术爱好者李国辉先后走进孟村正德小学、孟村君澜湾社区,通过讲解示范,让社区居民和学生感受篆刻艺术的魅力。 杨蕊 摄